

## Homenaje piadoso a S. M. la Reina doña María Cristina (q. D. g.) en el septuagésimo aniversario de su nacimiento

El día 21 se tributará en toda España un homenaje a la Reina Madre, dechado de Reinas y de Madres, que con tanto celo como amor a la patria española modeló el carácter y corazón de su augusto hijo D. Alfonso XIII para regir los destinos de la Nación, siguiendo las huellas indeleblemente grabadas en el trono de San Fernando por tantos excelsos monarcas que han sabido conservar su gloriosa tradición.

A este efecto nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado el Dr. D. Enrique Plá y Deniel ha dirigido una circular que dice así:

«El Episcopado Español ha creído un deber de gratitud tributar un homenaje piadoso a Su Majestad la Reina Doña María Cristina en el septuagésimo aniversario de su nacimiento. Ejemplo de madre en el más alto de los hogares de la nación ha prestado a España un beneficio inestimable con la católica y completísima educación que con los mayores desvelos procuró a Su Majestad Don Alfonso XIII (q. D. g.). Por ello es acreedora a un piadoso homenaje de todos los españoles y que al cumplir el septuagésimo aniversario de su vida a la vez que demos gracias al Altísimo por los beneficios que Dios ha otorgado a España por medio de la Reina Madre pidamos por las necesidades del Reino y por toda la Real Familia.

De acuerdo con nuestro Excmo. Cabildo hemos acordado que en nuestra postólica Iglesia Catedral se celebre por dichas intenciones Misa solemne el próximo día 21, a las once, seguida de un solemne Te-Deum que se cantará ante el Santísimo Sacramento expuesto.

Encargamos a todos los reverendos señores párrocos de fuera de la capital que el día 21, o el siguiente domingo día 22, celebren algún acto, sea Misa, comunión general, o Te-Deum con exposición del Santísimo Sacramento según las circunstancias permitan y aconsejen para los mismos citados fines.

Avila 13 de julio de 1928.

† EL OBISPO. »

## Noticias comertadas

EL DIARIO DE AVILA de hace treinta años

La procesión del Carmen, sun tosa y brillante, como hasta nuestros días, se describe este día, dándose cuenta también del novenario en el que predicó elocuentemente D. Bartolomé Florit, ecónomo de Cáceres. Tan elocuentemente que se dice de este orador: «¡Qué profundidad de conceptos y que sublimidad de lenguaje! ¡Verdaderamente magistral y arrebatador!»

Se anuncia la inauguración del nuevo mercado de abastos. Podría hacerse petición de cajones por los industriales para ocuparle. ¡Un local que no existía y hoy tiene un lleno!

«Teatro Principal. Esta noche la hermosa zarzuela *El anillo de hierro*. Mañana: *Las dos princesas*» Otro local que existía y hoy está vacío.

«Se venden—Sección de anuncios—butacas de regilla y enseres de un teatro. Razón: Duque de Alba, 2.» Otro local que se debió quedar completamente vacío.

Teatros y mercados. He aquí dos elementos, cuya vida de relación con el termómetro de la de un pueblo, donde el público no se renueva. Si se llena el mercado tendrá que verse en sentido inverso el teatro o... viceversa.

P. P.

## Se proroga la tasa mínima del trigo

La «Gaceta» del domingo publica una Real orden cuya parte dispositiva dice así:

«Se proroga en toda su integridad hasta 15 de julio de 1929, la vigencia de las disposiciones contenidas en la Real orden, de 6 de julio de 1926, referente a regulación de precios del trigo y períodos de aplicación para la tasa mínima de dicho cereal.»

## RELIEVES

### Los placeres desinteresados

Respondiendo a una invitación del periódico parisiense, *Le Journal*, Mr. Charley, rector de la Universidad de París, ha escrito un artículo sobre las tendencias de la juventud actual en relación con el cultivo desinteresado de la ciencia.

La cuestión que en el artículo se plantea es esta: La juventud estudiantil de la pos-guerra ¿se siente más o menos inclinada que las anteriores generaciones jóvenes a ese cultivo desinteresado de la ciencia? Y si la ciencia tiene todavía fuerza de seducción para los jóvenes, esta seducción ¿se encuentra en las ventajas materiales que con la ciencia se pueden alcanzar o en el puro deleite espiritual que proporciona?

Mr. Charley se limita a algunas observaciones. No siendo la investigación científica una carrera, sino la satisfacción de un gusto, nunca ha atraído más que a un corto número. Pero siempre habrá hombres llevados por una inclinación irresistible a la meditación de los problemas filosóficos, a las emociones de la creación artística, a las dificultades y satisfacciones de la investigación científica.

La post-guerra ha cambiado un tanto las circunstancias. El problema de la subsistencia material es ineludible, aun para aquellos que en su íntima aspiración lo desdennan, y con frecuencia ese problema obliga a completar con trabajos mercenarios la insuficiencia de la remuneración que la ciencia pura proporciona. Mr. Charley observa que la actual juventud estudiantil está más expuesta a las sollicitaciones del siglo. Los tiempos y las costumbres han hecho familiares un gran número de necesidades costosas, cuya satisfacción es agradable, y ocurre que muchos, durante un largo tiempo de servicios guerreros, han podido observar en sus compañeros, salidos de medios sociales diferentes, la esperanza o la certeza de ganancias superiores y deslumbradoras, mediante una aportación de trabajo igual o menor.

Ocurre también que para el trabajador intelectual o artístico la riqueza ofrece aplicaciones y utilidades superiores a las comodidades puramente materiales y a los refinamientos de la existencia física. Hay quien desea ser rico precisamente para no tener que preocuparse de la riqueza porque en la riqueza ve una base de independencia personal que le permitirá dedicarse de lleno al estudio, y porque ella proporciona los medios que pueden hacer más intenso o más fecundo el trabajo científico (libros, instrumentos, visitas a archivos o centros intelectuales).

Es evidente que el valor íntimo y esencial de las civilizaciones depende de la índole y calidad de los gozes y de las atracciones a que los hombres y los pueblos obedecen. Será verdadera aquella civilización en que las superiores detecciones del espíritu sean estimadas por encima de los placeres sensibles. El fenómeno que inquieta en el estado actual de la civilización es la invasión de las apetencias vulgares y la relativa desestimación de las satisfacciones más altas y delicadas.

Es necesario iniciar al mayor número posible de hombres en esos inefables paladaos del espíritu. El cambio profundo que la humanidad necesita es la espiritualización del goce. Que los hombres aprendan que la ciencia, el arte, la religión encierran tesoros de emoción y de entusiasmo; que de ellos extraigan los íntimos contentos y las profundas complacencias y que con las nobles aficiones venzan las bajas tendencias de la naturaleza.

## Violenta tempestad eléctrica magnética registrada en el Observatorio del Ebro

El 7 del corriente a 23 horas 30 minutos los aparatos del OBSERVATORIO DEL EBRO señalaron una intensa tempestad eléctrica y magnética que casi al mismo tiempo se habrá dejado sentir en toda la tierra, terminando a 11 hora del día 8.

Esta tempestad se ha manifestado en fuertes conmociones de los imanes destinados al registro del «Magnético terrestre» y en violentas y rápidas variaciones de las corrientes eléctricas subterráneas llamadas «Corrientes telúricas». Para formarse alguna idea de la magnitud de estas variaciones, bastará saber que los registros fotográficos de este OBSERVATORIO, han resultado insuficientes para señalarla, completamente, pues con frecuencia se han salido del del campo los rayos luminosos destinados a la impresión fotográfica.

La amplitud máxima de la fuerza magnética en sentido horizontal, durante las 12 horas de intensa perturbación, ha sido superior a 440 gammas (unidad de fuerza magnética), siendo así que el 13 de mayo de 1921, fecha en que había tenido lugar la mayor tempestad electromagnética desde la fundación del OBSERVATORIO DEL EBRO no había pasado de 424 gammas. La Corriente telúrica ha tenido en Tortosa una amplitud máxima superior a 671 mil voltios por kilómetro, lo cual en las líneas telegráficas ordinarias de unos 5 ohmios, de resistencia puede haber producido variaciones de corriente de más de un amperio. Seguramente que las estaciones telegráficas de todo el mundo se habrán dado cuenta de este fenómeno, por irregularidades en la transmisión, como consta haber sucedido con la estación telegráfica de Tortosa.

Durante esta tempestad electromagnética hubo en Tortosa calma casi absoluta en el «Potencial eléctrico del aire», según se ha comprobado por los registros fotográficos del OBSERVATORIO DEL EBRO.

Generalmente se atribuyen al Sol estas perturbaciones eléctricas y magnéticas de la tierra: no obstante, durante estos días, el Sol no ha manifestado actividad especial pues ni son muchas ni muy grandes las manchas que actualmente crezan su disco.

Tortosa, Julio 1928.

Esta elección de gusto es obra de paz social, porque así como el aprecio excesivo de las satisfacciones materiales enciende la lucha entre los hombres, los gozes del espíritu son esencialmente unificadores. Los bienes materiales dejan de poseerse cuando se entregan a otro porque son limitados; pero la idea, la emoción artística, son cosas que se disfrutan en común sin que el goce en unos engendre la privación en otros.

El catolicismo ha hecho la obra más vasta de democratización del arte y por tanto de solidaridad humana. La pompa de su liturgia, las maravillas de sus catedrales, la robusta cadencia de sus Himnos han llevado al alma popular una divina vibración. El arte religioso es el arte de todos y para todos, el patrimonio estético del pueblo.

Dijo Santo Tomás (q. LXXXII, art. 4) que la devoción por sí y principalmente causa alegría (*devoitio por se quidem et principaliter laetitiam mentis causat*). Pero ella te litúrgica ha magnificado esta alegría diáfana en la grandiosidad de la emoción.

Salvador Mingujón

## Parcelación de tierras para familias labradoras

Ha sido firmada la escritura de compra por la Dirección General de Acción Social, autorizada por Real orden del ministerio de Trabajo, del coto redondo Urraca Miguel, dentro del cual está enclavado el pueblo de este nombre provincia de Avila, para su parcelación entre los vecinos. La finca tiene una extensión de 2.850 hectáreas de tierras de pan llevar, praderas, algunos regables, huertos y 277 edificios, y ha sido adquirida entre 80 familias labradoras, que a su vez amortizan el valor de sus parcelas en veinte y cinco años, lo que representa un canon anual perfectamente posible dentro de la capacidad económica de los nuevos propietarios y dadas las condiciones de producción de terreno.

PARA EL DIA 18

## La inauguración del ferrocarril transpirenaico

PAU.—Los 40 ingenieros de la Compañía del Mediodía y de Obras públicas que estuvieron el sábado pasado en Canfranc para proceder a la recepción técnica de la línea por el servicio de Obras públicas, han manifestado que en la estación de los Arañones se están realizando preparativos para la solemne inauguración de la línea.

Se han acondicionado salones en el interior de la estación. En uno de ellos se servirá el banquete oficial; otro se destinará a don Alfonso y al presidente de la República, que celebrarán una conferencia, y por tercero será destinado a los ministros franceses y españoles.

Solamente asistirán oficialmente a la inauguración 250 personas: 125 francesas y 125 españolas. Las invitaciones se han repartido del modo siguiente: 50 para el Gobierno francés, 50 para el Gobierno español, 25 para la Embajada de España en París, 25 para la Compañía del Norte, 25 para la provincia de Aragón, 50 para la Prensa francesa y 25 para la Prensa española.

D. Alfonso, que habrá regresado de Londres a San Sebastián el 16, llegará en tren especial a la estación internacional a las nueve y media de día 18. El presidente de la República, procedente de París, llegará a las diez y media.

Como en la misma fecha las tropas de montaña española realizarán maniobras en los alrededores, es probable que D. Alfonso invite al presidente a asistir a parte de ellas.

Al regreso el presidente de la República, Sr. Doumergue marchará en automóvil de Forges-d'Abel a Oleron. La Asamblea comunal de Oleron se ha reunido en Comisión plenaria, con objeto de discutir el programa de la recepción que se tributará al presidente de la República.

Se acaban de publicar los horarios proyectados de los trenes que circularán entre esta ciudad y Canfranc a partir del día de la apertura a la explotación de la sección de Bedous a Canfranc.

## ZOTAL

Mata las moscas, hormigas y chinches. LABORATORIO ZOTAL.-SEVILLA

## El Sr. Yanguas y su esposa heridos en las proximidades de Avila

Dimos ayer la noticia del paso por Avila en automóvil, de regreso de Salamanca, del Sr. Yanguas Meria, presidente de la Asamblea, y su distinguida esposa, omitiendo, por razones que nos impuso la reserva, el accidente que pocos momentos antes de la llegada habían sido víctimas.

El chauffeur del automóvil del señor Yanguas, al acercarse al pueblo de la Alamedilla, viró para evit r el atropello de una ballestería menor que cruzaba la carretera. Pero bruscamente el auto retrocedió siendo alcanzado y muerto, haciendo en el encuentro dar una vuelta de campana al coche que quedó volcado en la cuneta con las ruedas hacia arriba.

Se apresuró el chauffeur a prestar auxilio a los señores de Yanguas con enorme pánico pues el coche volcado amenazaba, por el derriamamiento de gaso ina y aceite, incendiarse.

Pudo con gran celeridad poner a salvo al ilustre matrimonio que fué trasladado rápidamente en un automóvil a nuestra ciudad.

El Sr. Yanguas se proponía pasar unos momentos en Avila y había telegrafiado a D. José Sánchez García dueño de «La Flor de Castilla» para que avisase a D. Claudio Sánchez Albornóz a quien deseaba saludar, hallándose este señor esperando su llegada.

Recibió el Sr. Sánchez Albornóz la desagradable noticia de encontrarse el presidente de la Asamblea y su distinguida esposa en el Hotel Inglés heridos y allí se trasladó cuando el doctor D. Fernando Tomé se disponía a curar al Sr. Yanguas de una herida en la cabeza que hizo preciso dar tres puntos de Suture.

Su esposa, la señora doña Rosario Pérez de Herrasti y Arellano, sufría una luxación en la pierna derecha y el *chaffeurs* magullamientos.

Después de curados los señores de Yanguas y en el momento de disponerse a proseguir el viaje a Madrid en el automóvil del Hotel Inglés, conducido por su dueño D. Jerónimo Tomé, llegó el Gobernador civil Conde de Castillo Fiel que había sido avisado del accidente en la presidencia de la procesión de la Virgen del Carmen de la que se separó en la calle de Tomás Luis Victoria.

El gobernador y el alcalde Sr. Tomé con D. Claudio Sánchez Albornóz y otras personas de Avila, despidieron a los señores de Yanguas que llegaron sin novedad a Madrid, donde el doctor Slocker les reconoció y hoy obtendrá radiografías para precisar si hay alguna fractura, aunque no la estimó anoche probable.

Muy sinceramente lamentamos el percance.

## Una familia inglesa de millonarios

RUGBY.—Ha muerto uno de los Reyes del tabaco en Inglaterra sir George Wills, ex presidente de la Imperial Tobacco Company.

Pertenecía a una familia de millonarios, no sólo por herencia, sino por propio esfuerzo. El padre de Wills dejó al morir, hace hora diez y nueve años, algo más de cinco millones de libras esterlinas. Desde entonces han muerto nueve descendientes directos, y todos han dejado fortunas superiores al millón de libras esterlinas. Se calcula que la herencia de todos ellos ha ascendido a 26 millones de libras, y los derechos de sucesión no han sido inferiores a 10 millones de libras.

Sir George Wills ha hecho donativa a instituciones culturales y benéficas por más de 500.000 libras. La Universidad de Bristol solamente ha recibido 300.000

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

Otro ruego para el administrador principal de Tabacos

Multitud de fumadores de esta villa se han acercado a mí para rogarme le pida que se mejoren las clases de tabaco, sobre todo en la corriente, que no hay quien las fume.

De justicia nos parece esta petición de estos heroicos fumadores y esperamos que usted intervendrá en beneficio de ello y por esto le traslado el ruego.

Viajeros y veraneo

Se encuentran pasando la temporada de verano entre nosotros D. Celedonio de la Torre y Torres, D. Félix Gregorio, D. Daniel Hernández Prieta, D. Benito García Romero, D. Félix y D. Antonio Muñoz García; don Juan Sánchez Rivera; doña Teresa Mendizábal, viuda de Peñaranda; don Eusebio Novos; doña Rosario Escudé; don Francisco Madruga; doña Josefa y doña Aurelia Velasco Curto; don Angel García Morales.

Destino

Ha sido destinado a la Estafeta de Telégrafos de Tox, Málaga, el oficial de dicho cuerpo nuestro buen amigo D. Arturo Jiménez Sánchez.

Del Ayuntamiento

El Ayuntamiento y Comisión Permanente siguen ocupándose con gran actividad y celo en el estudio de sus planes, programa trazado por nuestro popular alcalde, D. Darío Benito Sánchez que es el siguiente: Sustituir la tubería de conducción de aguas por otra de diez centímetros de calibre interior colocándola a la profundidad de un metro por lo menos; ampliar el caudal; construir un depósito en el arrabal de la Cañada para poder elevar el agua a la casa más alta de la población y sirva de base a la red distribuidora; instalar bocas de riego y rectificar y arreglar mientras se estudia lo demás apuntado la tubería actual.

De graduación de escuelas se tiene el propósito de adquirir el Prado Postigo de doña Hellora Velasco y a tal efecto se hacen estas gestiones.

Sobre electricidad y embalses se hacen estudios detenidos a base de un proyecto presentado por el alcalde.

También entra en los cálculos del Ayuntamiento la pavimentación de varias calles, como son, la de Alcacerías, Avila y Alhóndiga.

Igualmente, muy en breve, se formará el oportuno presupuesto extraordinario para que salga a subasta la construcción del nuevo Cementerio.

Repetimos nuevamente que tenemos fe en la ejecución de todas estas importantes obras de interés tan grandísimo y capitalísimo para esta villa, y, esperamos, que el vecindario cooperará en la medida de sus fuerzas para que nuestro digno Concejo pueda realizar sin entorpecimientos tan magna tarea.

Debe honrarse

Justo, justísimo sería se honrara de alguna manera la memoria del filántropo señor conde de Superunda y se tributara un homenaje de gratitud a aquellos señores que con tanto cariño han trabajado a fin de conseguir que este legado se fusionara con el Hospital del Dulce Nombre de Jesús de esta villa.

Brindamos la idea a quien correspondía.

Traslado de fonda y mejora

Muy en breve se trasladará de domicilio la acreditada Fonda-Restaurante «El Agrado».

El amigo Ubaldo ha adquirido un amplio local en la calle de la Alhóndiga núm. 4, el que montará con todos los últimos adelantos y gran confort.

También ha mejorado notablemente todos sus servicios el famoso industrial fondista D. Alfredo Sánchez Bastida.

Está visto que el que no veranea con comodidad es por que no quiere.

El Corresponsal

NAVALPERAL DE PINARES

Fiesta de las espigas

En la noche del sábado al domingo último, la sección de la Adoración Nocturna de las Navas del Marqués celebró en Navalperal de Pinares la tradicional fiesta de las Espigas.

En el tranvía de las seis y media llegó de Avila una representación de la sección de esta Capital con bandera y a las ocho y tres cuartos llegaron los adoradores de las Navas.

A las once de la noche dió comienzo la vigilia en el templo parroquial profusamente iluminado y engalanado de flores.

Después de las oraciones de la noche ocupó la sagrada Cátedra don Florentino Santamaría, cordjutor de las Navas.

Continuó la vigilia con el rezo de los maitines y nocturnas cantándose al final de estos solemnes «Te Deum».

Acto seguido se retiró la guardia comenzando las velas por los adoradores de turno.

A las cuatro de la mañana, después de las oraciones de la mañana y ejercicio preparativo para la Comunión, dió comienzo la Santa Misa que celebró D. Florentino Santamaría cantando los adoradores y el pueblo la «Misa de Angélica».

Después de la misa se organizó la procesión con el Santísimo Sacramento siendo verdaderamente emocionante y de inolvidable recuerdo el momento de la bendición de los campos. Vuelta la procesión a la iglesia, reservado el Santísimo y hecha la retirada de la guardia dió fin esta vigilia solemne en que las secciones de Avila y Las Navas, el pueblo de Navalperal y la colonia veraniega de este pueblo dieron prueba de su fe y amor a Cristo Sacramentado.

Es justicia hacer constar el celo desplegado para el esplendor de la fiesta por el digno párroco de Navalperal, D. Basilio Sánchez.

Un adorador

En la Embajada Francesa, discurso del embajador

Con motivo de la conmemoración del 14 de julio se ha celebrado en Madrid en la Embajada de Francia una brillante recepción, asistiendo distinguidas personalidades.

El conde de Peretti de la Roca pronunció un discurso, haciendo resaltar las relaciones amistosas que unen a Francia y a España y el deseo ferviente de los franceses de estrechar más y más estos lazos.

Habló también de la estabilización del franco, exponiendo el buen deseo del pueblo francés, confirmando en las elecciones que se celebran la confianza que tiene en su Gobierno.

Aludió a la próxima inauguración del ferrocarril internacional de Cantabrico, diciendo que las palabras que en tal acto pronunciarán el Rey de España y el presidente de la República francesa, resonarán en los corazones de los buenos patriotas españoles y franceses, coincidiendo seguramente con la firma del nuevo Estatuto sobre Tánger.

El discurso del embajador francés fué acogido con grandes aplausos.

Sección mercantil

TRIGOS Y HARINAS

Impresión general.—La demanda sigue retraída más aún si cabe, que en la decena anterior, y, como consecuencia los precios pierden firmeza.

Todo ello era de esperar; de una parte las importaciones y de otra el trigo nuevo tenían forzosamente que producir la depresión de precios que ya se inicia.

Antes se advirtió repetidamente a los tenedores de grano la conveniencia de ir lanzando existencias al mercado, tanto para evitar la importación o hacerla innecesaria, cuanto por demostrar lo que era y aun es del mayor interés en estos momentos, a saber: que ha sobrado trigo indígena.

Es también motivo del retraimiento de la demanda la esperanza de que el Gobierno reduzca la tasa del trigo; venían desde hace tiempo preparando esto los negociantes, que pretendieron hacer creer que la actual cosecha era espléndida. Afortunadamente, el Servicio agronómico en el avance estadístico que ha publicado, deja las cosas en su punto. No hay tal esplendor en la cosecha, aun en pie, sino que ésta es regular, ni mala ni buena, pero lo bastante para atender las necesidades nacionales. No hay motivo, por tanto, para que baje la tasa. La maniobra de los negociantes ha quedado al descubierto. De variar la tasa, había que hacerlo aumentándola, ya que los datos estadísticos hasta ahora publicados acusan un pequeño déficit en relación con los del año anterior.

El productor habrá de estar muy atento a las maniobras a que antes aludimos para impedir que se disfrace la verdad pues hay que defender el trigo nuevo mucho más que el viejo, ya que de éste quedan pocas existencias.

El tiempo, demasiado caluroso, no hizo ningún bien, pues allí donde las siembras estaban algo atrasadas ha mermado algo el grano, no obstante tener jugo la tierra.

Por lo demás, bien marcha el verano y es de esperar que, sin grandes obstáculos, se dé cima a las importantes faenas de la recolección.

Peñaranda 12

Precios al detall

Trigo, de 89,00 a 90,00 pesetas los 100 kilos:

Cebada de 54,00 a 55,00, Centeno, de 65,00 a 65,00, Algarrobos, de 70,00 a 71,00, Guisantes, de 60,00 a 60,00, Harina de 1.ª a 28 pesetas los 11'5 kilos. Idem de 2.ª a 27, Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 91,00 pesetas los 100 kilos. Pagan a 90,00 y 90,00. Compras, muy pocas. Tiempo, muchos calores. Aspecto de los campos, casi maduros. Con escasa concurrencia se celebró este mercado atribuyendo a la constante ocupación de los labradores en su recolección se vendió lo presentado quedando los precios muy firmes. El de ganados estuvo bien presentado y se vendieron varias partidas de lanar, sobre el precio de una peseta kilo el vivo.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el Boletín Oficial de la diócesis correspondiente el día 16 de julio que contiene documentos importantes de la cancillería, Sagradas Congregaciones y del Poder civil. Mereciendo anotarse una sentencia del Juzgado municipal de Navaceda de Tormes condenando al vecino de aquel pueblo Santiago de Matias Muñoz a seis días de arresto y a la multa de cinco pesetas y gastos de costas por no descubrirse en la procesión que se celebró el domingo de Ramos en aquel pueblo.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 75,90 E, 75,60; D, 75,60; C, 75,80; B, 75,75; A, 75,75; G y H, 75,50

4 por 100 Exterior.—Serie E, 90,25; F, 90,25; C, 91,00; A, 91,00 G y H; 00,00

4 por 100 Amortizable.—Serie A 87,50; C, 87,50; B, 87,50.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 96,10; B, 96,10; A, 96,10; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, E, D, C, B, y A, 95,50. Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 103,75; B, 103,75; A, 103,75.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103,75; E, 103,75; D, 103,75; C, 103,75; B, 103,75; A, 103,75 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F, y E, 93,90 D, 93,90; C, B, y A, 93,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,25; B, 103,25; C, 103,30.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,00; Idem 5 por 100, 101,75; Idem 6 por 100, 113,25; Banco de Crédito Local, 102,25

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,59, Marruecos, 95,25

Acciones.—Banco de España, 587,00 Banco Hipotecario, 500,00 Banco Hispano Americano, 000; Banco Español de Crédito 440,00; Banco Central 000,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, viejas, 000 corriente nuevas, 000 Telefónica 99,50 Durc-Felguera, corriente, 00,00; fin próximo 00 Tabacos, 233,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 577,50; fin corriente, 578,00; fin próximo, 000,00; Félix 419 Norte de España, corriente, 500,00; fin corriente, 500,00; fin próximo 000,00 Metro, 172; Tranvías corriente, 000,00 fin próximo, 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 150,00 Explosivos, 1,110 fin corriente, 1,110 fin próximo, 0,000.

AVILA.—12.7.28

De España y del Extranjero

Entronización del Corazón de Jesús en la Diputación de Salamanca

Ha revestido extraordinaria solemnidad el acto de consagración de Salamanca al Sagrado Corazón de Jesús, en cuyos actos ofició el Eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad; y al que la diócesis tributó un homenaje en la Universidad.

En la misa de comunión que celebró el Nuncio en la Catedral se acercaron a la Sagrada Mesa muchas personas.

La procesión eucarística de por la noche fué muy hermosa, asistiendo todo el elemento oficial y muchísima gente, dando la bendición con el Santísimo el señor Nuncio desde un altar situado frente a la puerta principal de la Diputación.

Después de rezar una estación e señor Obispo, el presidente de la Diputación, D. Andrés García Dejado, leyó profundamente emocionado una hermosa fórmula de la consagración de la provincia de Salamanca al Sagrado Corazón de Jesús. En ella pide al Señor de Cielos y tierra la bendición para la Diputación y el pueblo salmantino, postrado ante El, al confesarle como dueño de las vidas y de las almas, y dice que siempre reinará en el corazón de los salmantinos. El momento fué grandioso.

Continuó la procesión volviendo el señor Vicario a bendecir al pueblo desde el balcón principal del Ayuntamiento.

En la Catedral terminó el acto con una alocución del Magistral señor Albrán.

Fallecimiento

BURGOS.—En San Sebastián donde fué cometido a una operación quirúrgica llevada a cabo por el doctor Urrutia, ha fallecido el virtuoso presbítero D. Pedro Alonso García, director del Secretariado Social y de las oficinas de la Federación de los Sindicatos Católicos Agrarios y constante colaborador de «El Castellano».

Un joven muerto por un rayo y tres niñas heridas

BURGOS.—En el pueblo de Tornadizo cayó un rayo en la casa de Angel Arriba.

La descarga eléctrica mató a un hijo de éste llamado Damián, de cuatro años e hirió a tres niñas que estuvieron media hora deavaneadas.

Además se produjo un incendio en el edificio, que logró ser sofocado después de grandes esfuerzos por los vecinos.

Ejercicios espirituales

BARCELONA.—El P.e Isidro de Barcelona Dr. Miralles practicó ejercicios espirituales en el Seminario durante la semana pasada en unión de ochenta y cuatro sacerdotes diocesanos. El viernes, S. E. dirigió una sentida exhortación a los ejercitantes y el sábado, después de la última plática, el señor Obispo dió las gracias al Rvdo. P. Esturi, por el celo apostólico con que dirigió aquellos santos ejercicios. Inmediatamente los reverendos ejercitantes saludaron al señor Obispo, felicitándole por cumplir ayer el segundo aniversario de su traslado a esta diócesis. Su Excelencia se trasladó al Palacio Episcopal, reanudando sus habituales tareas.

Elogios al Rey de España

Su regreso a Madrid

LONDRES.—El «Sunday Times» inserta un artículo de colaboración, en el que dice que Don Alfonso es el mejor y más activo embajador de su país, por lo cual se ha hecho tan popular en España y en Inglaterra. Añade que su pueblo le testimonia en todo momento la más fervorosa adhesión y la simpatía con que sigue la labor enaltecedora de los prestigios de su patria, que realiza en todo momento.

Termina diciendo que España progresa grandemente con el régimen instaurado el 13 de septiembre.

Las modas

«L'Observatore Romano», órgano pontificio, se lamenta de que el pueblo católico haya hecho tan poco caso de las paternales quejas y atinadas observaciones que Su Santidad el Papa ha dirigido a sus amantes hijos sobre los estragos que está causando en las almas la diabólica «moda» de el vestir.

Aviador carbonizado por un rayo

NUEVA JERSEY.—El aviador mejicano Carranza, salió de Curtis Field, con propósito de hacer un vuelo directo en treinta horas.

El desgraciado aviador ha sido encontrado muerto junto a su aparato, carbonizado a consecuencia de un rayo.

Había venido a los Estados Unidos para devolver la visita a Lindbergh.

Chuchnovsky y sus compañeros, reseñados

ROMA.—El «Ciudad de Milán» telegrafía que el «Krasin» se encontraba anoche a tres millas del lugar donde se hallan el aviador Chuchnovski y sus compañeros de expedición, esperando recogerlos a bordo esta mañana. El «Braganza» espera el regreso de la expedición enviada al cabo Rede.

MOSCOU.—La Agencia Tasa dice lo siguiente: «El buque rompehielos «Krasin», después de reponerse de carbón en Bahía Advent, se ha hecho nuevamente a la mar para proseguir en busca de Amundsen y Guibaud y el grupo Alessandri.

Munich

Un decarrillamiento A consecuencia de un decarrillamiento han resultado varios muertos entre ellos tres mujeres y 25 heridos. Se incendiaron varios vagones lo que aumentó el horror de la catástrofe.

La Pajarita

Corazones de Sta. Teresa Premiadados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Klase de EL DABATE Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.

BALNEARIO YAGUAS DE SOBRÓN Y SOPORTILLA Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. Aguas bicarbonatadas sódicas litínicas, radiactivas De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición, reumatismo, gota, Vías Urinarias. HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso. Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBRÓN (Alava)

CARBURO DE CALCIO Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello Se compra cera pura de abejas Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 3

# Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

### VENTILADORES



GRAN SURTIDO MATERIAL SUPERIOR PIDASE EXPRESAMENTE ESTA MARCA AEG FABRICA DE ELECTRICIDAD S.A. MADRID

En Madrid, Paseo de Recoletos 17

### Próximas oposiciones 3.270 plazas

Oficiales de Gobernación.— Aparecida convocatoria 70 plazas Se exige título Facultativo. Edad: 20 años mínimo, varones y hembras. Ejercicios en Enero de 1929 Preparación en clases: 40 pesetas. «CONTESTACIONES REUS», 30 ptas. Se envían detalles y programa «edición oficial» gratis.

Oposiciones a Escuelas Nacionales.—Muy en breve aparecida convocatoria de 3.000 plazas para maestros y maestras. Preparación en clases y por correspondencia. «CONTESTACIONES REUS» 60 ptas. Venla en cuatro plazos mensuales.

Correos y Telégrafos.—Se espera inmediata convocatoria de 200 plazas. Preparación en clases por competente profesorado. «NUEVAS CONTESTACIONES REUS» a los programas que se publiquen. Se envía gratis la convocatoria y programa en cuanto aparezca, al que lo solicite.

Centro «Editor al Reus» Casa fundada en 1852 Clases: Preclados, 1. Libros: Preclados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores: 28.000 caballos de fuerza y 4 hélices. 29 de julio «MASSILIA» 26 de agosto «LUTETIA» Precio del billete en tercera clase, por vía 610/10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo Buenos Aires. 31 de agosto «AURIGNY» Precio del billete en tercera clase, pesetas 533/70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 10 de agosto «DESIRADE» ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orosco núm. 2.

### Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893).

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Balneario.

### COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 22 de julio «OROPESA»

El 5 de agosto el vapor «ORITA»

El 19 de agosto el vapor «OROYA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, 9. Teléfono núm. 3441.



### Agricultores

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMTE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo, 2º MADRID Apartado 6.

### Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Pano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ANTONIO O'NEZ. Capitán don Arias Muñoz.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Ayala.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como en acreditado por su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

### C.º. Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de julio «ROUSILLON»

26 agosto «LA BOURDONAIS»

17 de septiembre «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 543/10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555/25 pesetas. Idem a Houston 598/70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS;

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

### INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid

Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

### «HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO

Precio: una peseta ejemplar.

D. .... residente en ..... provincia de ..... calle ..... n.º ..... desea recibir ..... ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de ..... pesetas remite por ..... a A. González Carpio.-Llibrería Escolar.-Comercio n.º, 49, Toledo.

### Para anuncios en este periódico

Esprenced, 4.-duple.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

El Carmen en Avila

Con mucha solemnidad se ha celebrado en la Santa el novenario a la Virgen del Carmen. Cien veces se ha dicho que es la devoción más popular de todas las de María y cada año es una puebe, porque el fervor de pueblo lo dice bien claro en estos días. Con ser la devoción más antigua no envejece y las cintas del santo escapulario cifien cada vez más cuellos. El predicador de la novena M. R. P. Gregorio de la Virgen del Carmen, subprior de los Carmelitas de Salamanca y profesor de teología, ha trazado la excelsa figura de María a la luz de las páginas evangélicas, penetrando hasta las intimidades del corazón y del alma de la Virgen para mostrar a sus hijos los tesoros de gracia y amor allí encerrados. La asistencia de fieles ha sido la mejor prueba de lo interesante de los temas desarrollados por el orador sagrado. El día 16—festividad de la Virgen—dijo la misa de comunión el Ilmo. señor Obispo diocesano, que durante una hora repartió el pan eucarístico a los fieles. Pero bien puede decirse que desde las seis hasta las diez y media fué una comunión general, continuada. La misa solemne comenzó a las once y media. La celebró el R. P. Gregorio, carmelita, asistido por Padres de la Santa y predicó don Jerón. Martí, cura regente de San Pedro. Por la tarde, después de una ferviente plática, en la cual presentó a la Virgen del Carmen como el ideal de todo carmelita—religioso o cofrade—el R. P. Abelardo dió la bendición pontificia al pueblo. Inmediatamente se organizó la procesión, que presidían el Excmo. Sr. Gobernador, Prior de la Santa y representación del Excmo. Ayuntamiento con otras autoridades. La nota más simpática de la procesión la dieron las niñas que vestidas de blanco y de ángeles acompañaban a la Virgen, y otro grupo formado por niñas vestidas de Santa Teresa y de Santa Teresita y un niño de San Juan de la Cruz. Era la descalce que iba preparando el camino triunfal de la Virgen del Carmen. La banda de la Academia amenizó la procesión. A los fervorosos organizadores de estas fiestas nuestra enhorabuena.

M. USERA

MEDICO MILITAR
Enfermedades del pecho y Medicina general.
Consultas de doce a catorce.
Bajada a Sonsoles 3, principal.

En el concierto celebrado anoche por la Banda de Intendencia, se tocó la polka de cornetín titulada «Amapola» que fué ejecutada brillantemente por su autor el joven músico de esta agrupación D. Andrés Piquero, el cual escuchó al final muchos aplausos.

Carmen Bardán Mateu

DENTISTA DE MADRID
Establecida en esta capital calle de Martí Carramolino, 24, esquina a Caballeros.
Se practica toda clase de operaciones en boca y diente con arreglo a los últimos adelantos.
Especialidad en puentes de oro y dentaduras sin paladar.
PRECIOS MÓDICOS
Extracciones sin dolor a 4 pesetas.
Consulta: Jueves, viernes y sábados durante todo el día.

La Guardia civil del puesto de Salsobral encontró abandonadas y aparcando en unos sembrados de garbanzos ciento cuarenta reses lanaras propiedad de los vecinos de Niharra Manuel y Ezequiel Jiménez.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 18.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Tirso Fuentes y otro por disparo y lesiones. Abogado Sr. Caro. Procurador, señor Madejón.

HACEN FALTA dos sirvientes con buenos informes. Presentarse Villa Martirio.

El próximo 29 saldrá nuestro Ilustrísimo señor Obispo para girar la visita pastoral al arciprestazgo de la sierra de Piedrahita, empezando por el pueblo de Cepeda de la Mora.

PERDIDA de un sbanico anteayer domingo que por ser recuerdo de familia se agradecerá su entrega en Duque de Alba 22 principal y se gratificará.

Esta mañana han tomado posesión de sus cargos el médico interino del Hospital provincial D. Tomás Martín Blázquez y los funcionarios de la Diputación nombrados en virtud de recientes oposiciones D. Francis García, Ruiz, D. Ricardo de Diego y D. Mario Velayos.

Se arrienda

Calle del Carmen 11, un piso principal con o sin jardín. Razón don Santiago de Diego, Vallespín 3.

Se ha celebrado hoy en el Gobierno civil, la reunión mensual de la junta ciudadana de autoridades.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Por pastoreo abusivo en propiedad particular, fué denunciado por la benemérita del Cerro de Guisando, el vecino de Real de San Vicente (Toledo), Francisco Fernández Rey.

ARTURO CANALES

Retiradas del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.
Barceloneta 4, principal.

Esta mañana, pasó con dirección a Madrid procedente de Londres Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII.

A la estación, salieron a saludarle, el gobernador civil, señor conde de Castillo F. I.; el alcalde, Sr. Tomás; el teniente coronel de la Guardia civil, Sr. Gómez Carrión; y el jefe de policía, Sr. Gavilanes.

S. M. pasó descansando.

Ayer, le fué practicada la autopsia al cadáver del desgraciado Teófilo Barrasa, que, como saben nuestros lectores, fué encontrado herido en la carretera de Piedrahita el pasado sábado.

Por una disposición de la «Gaceta» se autoriza a las Diputaciones provinciales para que éstas a su vez autoricen a los particulares a la presentación de proyectos y autoproyectos de construcción de carreteras que no excedan en valor de 500 pesetas por kilómetro.

ECOS DE SOCIEDAD

Ecos de sociedad

Los sombreros de paja

Yo no le prestaría ni dos pesetas a ningún fabricante de sombreros de paja. Y no es que desconfíe de la honradez de estos industriales, que para mí son tan respetables y tan dignos como otros cualesquiera.

Es porque su negocio debe de ir tan mal, que la mayor parte de ellos, a estas horas, estarán en las penúltimas.

El sombrero de paja, prenda exclusivamente veraniega, va desapareciendo a todo tren. La gente se ha convencido de que es más higiénico y más cómodo andar a pelo, y como, por otra parte, resulta también más barato, son contadísimos los hombres que en el verano gastan sombrero.

Comenzó la moda por los niños la siguieron algunos jóvenes «sportmen» y ya se ha extendido entre las personas de toda edad y condición. El único freno que la contiene un poco es la calvicie; pero también se van atreviendo a ir descubiertos ciertos caballeros de pelaje pobre, principalmente desde que se ha dado en decir que el sol y el aire retardan la caída del cabello y aún a veces restituyen el que se ha perdido.

Esto ocurre solamente, por ahora, en la temporada estival, pero no tardará en generalizarse a la de invierno, y entonces vendrá la crisis del sombrero de fieltro como ya ha venido la del de paja.

La moda masculina se inspira más cada día en la comodidad; por esto se llevan los pantalones amplios, las camisas flojas y los cuellos y los puños blandos; por esto el sombrero, prenda inútil, está llamado a desaparecer, y por esto dentro de poco suprimiremos también la corbata, más inútil todavía.

Los muchachos de ahora pensamos—¡jejem!—con verdadero horror en las camisas almidonadas y en los cuellos de pajarita, instrumentos, de tortura que resignadamente sufrieron nuestros padres durante muchos años, por una torcida idea de la elegancia.

Yo no encuentro elegante lo que no sea cómodo y sencillo. Todo lo que sea un estorbo, debe desaparecer.

Por eso me parece muy bien la supresión del sombrero, lo mismo que me pareció la del bigote, aditamento grotesco sin otra finalidad que la de divertir a los bebés, que mostraban singular complacencia en maritizar al papá tirando fuertemente de las guías.

El sombrero, como el bigote, dentro de pocos años pasará a ser un recuerdo histórico. No es extraño, pues, que los sombrereros anden... de cabeza.

CALZADOS «MELERO»

Consulte precios antes de hacer su compra.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de julio de 1928

Table with 8 columns: Hora, Barómetro, Temperatura, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas máximas y mínimas.

LO QUE HACE Y REHACE UN MOTOR FIAT

El mundo entero esperaba todavía bajo el asombro de la hazaña de los aviadores italianos Ferrarin y Delprete, que hace un mes permanecieron en el aire, en el cielo de Roma, 58 horas 35 minutos, con aparato de MOTOR FIAT 550 H. P., cuando fué conmovido por otra y más asombrosa hazaña llevada a cabo por los mismos aviadores. Con el mismo aparato S. 64 y con el mismo motor FIAT A 22 T., han volado de un tirón, desde ROMA a BRASIL, recorriendo en 48 horas más de 8 000 kilómetros, batiendo con más de 2.000 kilómetros de ventaja el «record» de distancia en línea recta en vuelo sin escala, y demostrando así sobradamente que el motor FIAT es el más seguro del mundo. - Agencia de los automóviles FIAT: Garage Avila.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica De Palacio

Madrid 17 4'30 tarde
Llegada del Rey — Despacho con el presidente
A la una y media de esta tarde acudió a Palacio el presidente del Consejo señor marqués de Estella invitado a almorzar con el Soberano que ha llegado a Madrid en el sudexpreso de Irún, a las once de la mañana.

Los alumnos de la Academia de Infantería de Marina, visitan Avila

Esta mañana y procedentes de Madrid, donde asistieron ayer a la inauguración del nuevo Ministerio de su departamento, llegaron a Avila, treinta y un alumnos de la Academia de Infantería de Marina, establecida en San Fernando (Cádiz). Les acompañaban sus profesores el teniente coronel D. Enrique Pérez Nájero, y el comandante D. Manuel Díaz Sutil.

Estado de Yanguas

El Presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas Messia, ha manifestado reiteradamente su gratitud por las numerosas atenciones de que ha sido objeto en Avila con motivo del accidente de automóvil que sufrió en las inmediaciones de la capital.

Roma

La muerte de Giolitti
Según telegramas de Cavocer ha fallecido el exministro italiano señor Giolitti a los 86 años de edad.

El Nuncio de Su Santidad en Avila

A las siete de la tarde, hora de cerrar nuestra edición, ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Salamanca, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

ARGOS.

En los ministerios

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia
El ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte ha dirigido un expeditivo telegrama felicitando a D. Jesús González Prox que ha obtenido plaza en la Academia general Militar.

El homeaje a Estella

El Colegio de Procuradores de Barcelona ha remitido 500 pesetas con destino a la suscripción abierta para el homeaje al presidente del Consejo Marqués de Estella

El presupuesto de Colónias

La recaudación por recursos propios del presupuesto de Colonias de contada la subvención o auxilio del Estado asciende a la cantidad de 1.822.920 pesetas o sea 318.422 pesetas más que en igual período de año anterior y 542 458 pesetas de exceso sobre el importe de lo calculado para este presupuesto.

Netelicio

La joven y distinguida esposa de D. Manuel Travesedo, hija de los Marqueses de Arenas, ha dado a luz felizmente una niña.

De días

Mañana los celebrarán los señores Lepuente Lerios, Sacristán Huidobro, García Díaz y Sánchez García.

Viajeros

Los nuevos marqueses de Pour, que ayer contraieron matrimonio en Madrid, pasarán los primeros días de su viaje de novios en la finca que en nuestra provincia poseen los duques de San Pedro Galatino.

Han llegado

El señor Marqués de Benavites, con objeto de asistir a la Junta de Acción ciudadana.

Esta tarde

Esta tarde, han visitado los marisnos, los monumentos y lugares interesantes, quedando satisfechísimos de su visita.

Esta noche

Esta noche, asistirán a la verbena organizada en su honor, en el parque de recreos de «La Peña».

Mañana

Mañana, saldrán para Guadalajara, con objeto de visitar la Academia de Ingenieros, y la fábrica de motores de la importante compañía «Hispano Suiza».

El Intendente

El Intendente del Ejército D. Babilés Eijido, el magistrado del Supremo D. Manuel Pérez Rodríguez, doña Escaración Borregón y las señoras de Torregrosa.

Han salido

Para Madrid, los señores de Esquivel, después de pasar unos días al lado de sus padres los señores de Jiménez Muñoz.

Para Segovia

Para Segovia la familia del general Gobernador de aquella plaza don Cristóbal de la Peña, cuya ausencia ha causado sentimiento en la buena sociedad avilense entre la que tantas y tan merecidas simpatías se captó.

Después continuará el viaje a Madrid.